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Aos doze dias de Dezembro de Dois mil e vinte e três (2023), a partir das 09:00 

(nove) horas, nas dependências da Câmara Municipal de Figueirópolis D’Oeste, 

Estado de Mato Grosso, sito a Rua Rio Grande do Sul, nº 142, reuniram-se em 

“Sessão Extraordinária”, os senhores vereadores, José Lucas da Silva, Célia 

Ferreira Marques, Paulo Sérgio Carbo, Anísio Aparecido Peres, Geraldo de Assis 

Rocha, Marcos Leite de Oliveira, Ernane Jerônimo da Silva Filho Togo e Gessy 

Esperidião Mariano. Sob a presidência de Gessy Esperidião Mariano, este 

comprova a composição plenária, declarando aberta a sessão, na sequência o 

presidente dando prosseguimento nos trabalhos declara a Ordem do Dia e logo 

após apresenta a Ata da sessão anterior, sendo a mesma aceita e aprovada em 

decisão unanime, em seguida o presidente apresenta o Projeto de Resolução nº 

48/2023, em que Regulamenta, em face do art. 191 da Lei nº 14.133, de 2021, o regime 

de transição entre as Leis números 8.666, de 1993, 10.520, de 2002 e 12.462, de 2011 

no âmbito do Poder Legislativo de Figueirópolis D’Oeste e dá outas providências, feito 

a leitura o presidente encaminha o mesmo para o Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação para que a mesma de o seu parecer, na sequência 

o presidente apresenta a Nota de Repúdio, em que Repudia o ato da SEMA – 

Secretaria de Meio Ambiente de Mato Grosso que Autoriza filho do governador 

MAURO MENDES a explorar o Rio Jauru para Garimpo, logo após o presidente 

apresenta Ofício 116/2023-GP, em que repudia a indicação do atual Ministro da 

Justiça Sr. Flávio Dino para ocupar vaga no STF – Supremo Tribunal Federal, 

sendo necessário que os senadores do Mato Grosso não aprovem essa indicação 

para ocupar um dos maiores cargos do Judiciário Brasileiro, terminada a leitura 

das matérias em pauta, os vereadores usarão da palavra para falar sobre os 

projetos, quando o vereador Anísio Aparecido Peres dá o bom dia a todos os 

ouvintes e a todos senhores vereadores e vereadora expondo que quer aqui 

senhor presidente, pedir para o senhor governador do estado de Mato Grosso, 

senhor Mauro Mendes que vem fazendo um bom trabalho, um bom governo e é 

um defensor de causa boas para Mato Grosso, impedindo muito desmatamento 

em nosso estado, agora essa nota de repudio estamos votando hoje, onde 

agradece o apoio de todos os senhores vereadores, o rio Jauru já é um rio que 

anda judiado, na verdade essa usina já acabou de 50% a 60% do rio Jauru e agora 

vem ai a SEMA e aprovou essa outra medida ai para que o filho do governador 

possa esta explorando recursos minerais no rio Jauru e pede aqui que todas as 
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câmara Araputanga, São José dos Quatro Marcos, Mirassol D’Oeste, Indiavaí, em 

fim que todas elas façam essa mesma coisa e o governador é um governo de bom 

senso, que peça a SEMA que não leva isso adiante, essa portaria tem que ser 

revogada, porque vem essa exploração de minério, ai vir mercúrio, vai vir 

contaminação, então os bens que vão extrair no rio Jauru, pode ter certeza que o 

prejuízo vai ser ainda maior, muito maior para toda a nossa região, todos aqueles 

que vivem do rio Jauru e precisa do rio Jauru cada vez mais limpo, um rio mais 

protegido, isso vai acabar com o rio Jauru de vez, vai acabar com a 

biodiversidades, então governador peço ao senhor pelo amor de Deus revogue 

essa portaria, não leve isso adiante e que pede através dessa câmara municipal, 

com apoio dos senhores vereadores e vereadora e tenho toda certeza que nossa 

região é contra isso e o bem que o senhor vai fazer e revogando essa portaria e 

muito obrigado a todos, em seguida o vereador Geraldo de Assis Rocha dá o bom 

dia todos, cumprimentar senhores vereadores e senhora vereadora, 

cumprimentar público presente e quer aqui complementar as palavras do vereador 

Anísio e pedir ao governador do estado Mauro Mendes que teve uma ampla 

votação em nosso município novecentos e poucos votos em nosso município, 

pede ao governador, não está entendendo, o senhor e a equipe do senhor, porque 

temos uma usina ai, já que acaba com toda a flora nossa, os peixes e agora 

interditar a pesca, cortar a pesca para 5 (cinco) anos e agora por um garimpo no 

rio Jauru, então pede ao senhor governador o senhor olha para a nossa cidade, 

região nossa aqui que não deixa esse garimpo sai em nosso município, porque 

vai ser uma perca muito grande, para todos que gostam de uma pescaria, que 

gosta de estar na beira do rio, então desde já governador, peço ao senhor que 

interdite, não deixa acontecer isso em nosso município, quer aqui também 

estender o meu repúdio ao Flávio Dino, então gente, não sei o que esta na cabeça 

do nosso presidente, porque hoje é nosso presidente, colocar uma pessoa lá no 

STF, nós já temos problema no STF, porque nunca viu uma lei, prender, julgar e 

a pessoa não ter o direito de nem fazer uma representação, então gente esse 

Dino, esse homem é comunista, quem vai sofrer vai ser nossos filhos, nossos 

netos, então desde já peço ao Senador Jaime Campos, viu Jaime Campos senhor 

que teve a maioria de votos em nossa cidade de Figueirópolis, peço ao senhor 

olhe para nossa cidade, olha para o nosso povo, nosso Brasil, o Welliton você 

teve a maioria dos votos da nossa cidade, nós pedimos votos para o senhor aqui, 
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peço ao senhor que vota não ao Flávio Dino, pelo amor de Deus, todo mundo 

conhece esse Flávio Dino e peço também para a senadora que agora nem 

alembro o nome dela, que ela acompanha os outros senadores, não fica com 

arrogância não, porque quem vai sofrer na frente é nossos filhos, é nossa família, 

o povo de Mato Grosso e o povo do Brasil, muito obrigado presidente, na 

sequência o vereador Marcos Leite de Oliveira, dá o bom dia a todos e agradece 

ao presidente pois segunda feira não estive na sessão por motivo de problema de 

doença, estou com a muleta aqui do lado, mais tive o prazer estar junto com os 

senhores para aprovar o que for necessário, sobre o rio Jauru, a vários anos que 

eu venho, 38 anos que vem vendo o rio Jauru a cada dia sendo sacrificado e 

morto, matando-o dia a dia, ai se pega o rio Jauru na situação que está, tudo já 

com usina, os peixes sofrendo, estamos ficando escravo destas empresa 

multinacional que aparece para arrecadar nossos dinheiros e ir embora, temos as 

melhores usina de geração em Mato Grosso na região de Jauru e Figueirópolis e 

os nossos rios não deixa energia de qualidade pra nós, essa energia não vale 

nada, depois que a energisa tomou conta, ai vai colocar mais outro problema 

dentro do rio Jauru, quem é filho de Mauro Mendes, para que tanta riqueza, pra 

que tanta riqueza que o cara quer, não vai levar nada daqui, levar tanto para 

desfalcar o rio que produza água, produz peixe pra nós todos, isso é uma falta de 

respeito, falta de consideração, falo com sinceridade e falo em qualquer lugar, 

isso não pode acontecer, cassar minério dentro desse rio, sei que nós não vai 

barrar isso, tenho certeza, que lá na justiça, manda quem tem mais, lá no hospital 

manda quem tem mais, desculpa pela minha expressão mais muito obrigado a 

cada um de vocês, logo após o presidente diz que quer também refletir nesse 

momento antes de ler os pareceres das comissões da Resolução e da Nota de 

Repúdio  e do Oficio 116/2023, quer dizer pra vocês gente, a tamanha covardia 

sobre a questão que vem acontecendo e já vem acontecendo a muito tempo, 

sobre a questão do rio Jauru, nós sabemos a dificuldade hoje que tem o rio Jauru, 

sobre a questão das usinas, e se você for fazer levantamento, essa usina que 

está no rio Jauru, primeira usina que faz parte do nosso município, ela é irregular, 

porque ela é irregular, é irregular porque não tem a escadaria para o peixe subir 

e todas as usinas tem que ter escadaria para o peixe subir, eles estancaram o rio 

Jauru, inclusive o tanto de peixe que morrem nesse rio Jauru e já foi feito 

levantamento e já foi feito algumas denuncia e nada acontece e sobre a questão 
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do garimpo quer dizer para o nobre companheiro governador Mauro Mendes, que 

o senhor tenha um pouco de consciência, que o senhor revogue essa lei, porque 

a nossa região, ela já é uma região defasada de lazer, praticamente o lazer dos 

municípios, o que tem é o rio Jauru e esse procedimento de estar liberando, a 

SEMA estar liberando para garimpar no rio Jauru, acho isso uma covardia, a 

SEMA e um órgão que tem que prever, que tem que cuidar do nosso meio 

ambiente, tenho certeza, se fosse um pequeno, se fosse um coitado, jamais 

conseguiria essa autorização, inclusive quer ressaltar aqui na minha fala, eles não 

pensaram duas vezes de prejudicar os ribeirinhos, ora os ribeirinhos prejudica o 

rio, agora o garimpo não? Então lamentavelmente achou por bem de fazer esse 

documento pra mostrar para a sociedade, para mostrar para o nosso estado, para 

mostrar para os nossos munícipes que nós somos contra, nós odiamos essa 

situação, não somos de acordo e eu peço ao nobre companheiro governador, o 

senhor tenha consciência, a hora que vamos, não levamos nada, igual o vereador 

disse, pra que tanto dinheiro, pra que tanta ganancia, atropelando tudo para 

adquirir patrimônio e esse patrimônio que vai ser adquirido pisando nos pequenos, 

degradando o meio ambiente, isso vai custar um preço muito caro para essas 

pessoas que agem dessa forma e a outra situação que quer ressaltar para nossos 

senadores Jaime Campos, Welliton, o gente pelo amor de Deus, jamais vai 

aceitar, eu como representante do povo essa questão de indicar, o Flávio Dino, 

indicar um comunista assumido para a maior corte do nosso pais, esse Flávio Dino 

é um perseguidor da rede social, é um perseguidor dos CACs do nosso estado, é 

perseguidor das casas de armas, gente é um cumulo, esse procedimento que nós 

já vem passando no STF, o tamanha covardia que a pessoa não tem direito de se 

defender, já estão implantando o comunismo e está querendo levar uma pessoa 

que diz com toda voz, |sou comunista graças a Deus, isso gente é uma vergonha 

para o nosso pais, essa pessoa, esse tipo de pessoa que indicaram pra ir pra lá, 

só está indo pra prejudicar, pode ter certeza, rede socias se esse cidadão for pra 

lá vocês vão saber da perseguição desse cara, ele é mal, ele é cruel, ele é frio, 

calculista, e está indicado para a maior corte do nosso pais, peço 

encarecidamente vocês senadores do estado de Mato Grosso, vocês tiveram 

votos em nosso município, vocês teve votos em toda a região do nosso estado de 

Mato Grosso, se vocês votarem a favor, vocês estará votando contra o povo, 

vocês estará prejudicando o povo, então pede encarecidamente não faça isso, 
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vocês estará fazendo um processo, pede a Deus que não passe, mais se passar 

com os votos de vocês, vocês estará jogando a população na vala, vocês estará 

jogando a população na fossa, acho que vocês foram eleitos para representar o 

povo de modo especial, então deixa aqui a minha fala, pedindo encarecidamente, 

inclusive já foi feito uma covardia com uns ribeirinhos e agora vem outra covardia 

com o meio ambiente, uma covardia com a nossa região, porque a riqueza do 

nosso município hoje se chama rio Jauru, onde que você vai com a família, quem 

vai pescar, vai dar sua pescadinha, quem não gosta de pescar, vai com sua família 

pra fazer um churrasquinho pra passar o dia, se vocês fazer isso, vocês 

representante maior, deixa aqui a minha fala, se acontecer isso, considero vocês 

um grande covarde, porque vocês estão fazendo uma coisa pra prejudicar os 

nossos munícipes do nosso município e região, essa é a minha fala, então quer 

aqui ressaltar o nosso apoio a várias câmaras de vereadores do estado de Mato 

Grosso que se manifestou e de maneira alguma também que nos vereadores que 

representa o povo poderemos deixar a nossa nota de repúdio sobre essa situação 

do rio Jauru e a nota de repúdio sobre a questão do Flávio Dino, essa é a minha 

fala, essa é a minha concepção quer deixar aqui para todos os ouvintes que estão 

ouvindo a nossa sessão nesse momento, logo após o vereador Anísio Aparecido 

Peres se me permite gostaria de pedir a vossa excelência e se for possível, igual 

estamos dizendo aqui o rio Jauru não para, se deixar isso acontecer daqui um 

tempo nos não temos mais rio, essa concessão ela vai agora 2023 até 2033, o rio 

Jauru não suporta nem 3 anos destruí tudo, gostaria que vossa excelência pedisse 

ao Secretario desta casa de leis que emitisse oficio circular a todos os presidentes 

de câmaras municipais da nossa região pra eles estarem votando essa nota de 

repúdio contra a concessão de garimpo no rio Jauru, porque a partir do momento 

se o governador não ouvir a gente , a gente protocolar uma denúncia com todas 

as notas de repudio juntas para o ministério público federal para impedir que essa 

tragedia não aconteça no nosso querido e único rio Jauru, em seguida o 

presidente já concede ao vereador a autorização para o nosso secretario já fazer 

todo o levantamento das câmaras do estado de Mato Grosso, solidando e dizendo 

para que possamos fazer um levantamento de modo geral, onde podemos 

protocolar essa nota de repúdio incluindo os 141 municípios do nosso estado de 

Mato Grosso e pedindo apoio para todos presidentes de câmaras de vereadores 

para que nos possamos estar protocolando essa nota de repúdio em uma força 
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maior e o governador possar voltar e não deixar que isso venha acontecer, logo 

após o presidente apresenta o Parecer Favorável da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação, em referência ao Projeto de Resolução nº 

48/2023, em que que Regulamenta, em face do art. 191 da Lei nº 14.133, de 2021, o 

regime de transição entre as Leis números 8.666, de 1993, 10.520, de 2002 e 12.462, 

de 2011 no âmbito do Poder Legislativo de Figueirópolis D’Oeste e dá outas providência, 

assim verificado e definido o Parecer da Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação, procedeu-se a discursão plenária, não havendo debate, leva-

se o projeto de Resolução a votação, sendo o mesmo aceito e aprovado em 

decisão unanime, na sequência o presidente apresenta a Nota de Repúdio, em 

que Repudia o ato da SEMA – Secretaria de Meio Ambiente de Mato Grosso que 

Autoriza filho do governador MAURO MENDES a explorar o Rio Jauru para 

Garimpo, assim feito a leitura do projeto, procedeu-se a discursão plenária, não 

havendo debate, leva-se a Nota de Repúdio a votação, sendo a mesma aceita e 

aprovada em decisão unanime, em seguida o presidente apresenta o Oficio nº 

116/2023-GP, em que repudia a indicação do atual Ministro da Justiça Sr. Flávio 

Dino para ocupar vaga no STF – Supremo Tribunal Federal, sendo necessário 

que os senadores do Mato Grosso não aprovem essa indicação para ocupar um 

dos maiores cargos do Judiciário Brasileiro, assim feito a leitura do oficio, 

procedeu-se a discursão plenária, não havendo debate, leva-se o Ofício a 

votação, sendo o mesmo aceito e aprovado em decisão unanime, logo após o 

presidente agradece a compreensão de todos os vereadores e verificando nada 

mais a tratar, declara o encerramento da sessão. Eu, Divino Ferreira da Costa, 

Secretário deste Legislativo, lavrei a presente ata que vai assinada de acordo com 

as leis da casa. 

 

GESSY ESPERIDIÃO MARIANO                       ANÍSIO APARECIDO PERES          
                       Presidente                          2º Secretário 


